

Александр Невский Упоминание в летописи (Википедия)

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%AF%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%87_%D0%9D%D0%B5%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9#%D0%A3%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F_%D0%B2_%D0%BB%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B8

Согласно [Новгородской первой летописи](#), в 1228 году Александр вместе со старшим братом [Фёдором](#) были оставлены отцом, вместе с переяславским войском, собиравшимся летом в поход на Ригу^[6], в [Новгороде](#) под присмотром боярина Фёдора Даниловича и [тиуна](#) Якима^[6], но во время голода, наступившего зимой этого года, Фёдор Данилович и тиун Яким, не дождавшись ответа Ярослава о просьбе новгородцев об отмене [забожничья](#), в феврале 1229 года сбежали с малолетними княжичами из города, опасаясь расправы восставших новгородцев^[6]. В 1230 году, когда [Новгородская республика](#) призвала князя Ярослава, он, побыв две недели в Новгороде, посадил на княжение Фёдора и Александра^[6], однако три года спустя, в тринадцатилетнем возрасте, Фёдор умер.

В ноябре 1232 года римский папа [Григорий IX](#) провозгласил [крестовый поход против финских язычников](#) и русских, и конфликт закончился [победой новгородцев на Омовже](#) под предводительством Ярослава Всеволодовича, отца Александра ([1234](#)).

В 1236 году после успешного [киевского похода](#) Ярослав уехал из Новгорода княжить в [Киев](#) (оттуда в 1238 году — во [Владимир](#)). С этого времени началась самостоятельная деятельность Александра. В 1238 году, во время [монгольского нашествия на Северо-Восточную Русь](#), [Юрий Всеволодович](#) Владимирский *ожидал полки братьев Ярослава и [Святослава](#)*, но сведения об участии новгородцев в [битве на Сити](#) отсутствуют. Затем монголы взяли [Торжок](#) после двухнедельной осады и не пошли в Новгород.

В 1239 году, по окончании войны с литовцами за [Смоленск](#), Александр построил ряд укреплений на юго-западе от Новгорода по реке [Шелони](#) и женился на дочери [Брячислава Полоцкого](#) княжне Александре. Свадьба прошла в Торопце в храме св. Георгия. Уже в 1240 году в Новгороде родился первенец княжича, названный Василием^[7].

(6) - [Новгородская первая летопись старшего и младшего изводов. — М.—Л.: «Издательство Академии Наук СССР», 1950. — 659 с //«Изборник». Історія України ІХ—XVIII](#). Дата обращения: 12 июня 2007. [Архивировано](#) 4 августа 2009 года.

(7) - [Александр Невский: историческая справка](#). REGIONS.RU — новости Федерации. Дата обращения: 11 декабря 2009. [Архивировано](#) 24 августа 2011 года.